

从实力而言,世界排名第四的上届亚军英格 兰队是当仁不让的晋级热门甚至夺冠热门。

本组总体而言,将第11次参加欧锦赛的 英格兰队实力一枝独秀,很有可能以小组第 一身份晋级。丹麦、斯洛文尼亚、塞尔维亚 队则主要瞄准小组第二位置,谋求出线机 其中,塞尔维亚队是首次参加欧锦赛正 赛,斯洛文尼亚队则是第二次,两队均期待 创造新的历史。

从十年前开始,英格兰足球逐渐从长传 冲吊的传统打法,转向强调控制球权和快速 反击。在技战术打法上,主要凭借强力中锋 发挥支点作用,身后的三名攻击型前卫通过 频繁换位来寻找机会。近年来,英格兰队已 展现出世界顶级强队的实力。

在索斯盖特治下,"三狮军团"偏好阵型 为4231。目前这支英格兰队人才辈出。在 中前场,队长凯恩、萨卡、福登、贝林厄姆、赖 斯是近期为英格兰队出战次数较多的球 员。在后场,沃克、斯通斯等人参与构建的 后防线相对比较稳固。此外,来自埃弗顿的 皮克福德将有望继续担任首发门将

本届预选赛中,英格兰队取得6胜2平 的不败战绩,排名小组第一晋级,兵强马壮 的"三狮军团"目标直指队史首座德劳内杯。

丹麦队是欧洲足坛传统豪强,将第10次 参加欧锦赛。1992年欧锦赛,临时递补参赛 的丹麦队成功夺冠,书写"丹麦童话" 欧锦赛,丹麦队以小组第二身份惊险出线, -路晋级到半决赛,最终惜败英格兰队。 届欧预赛中,他们以相互战绩更佳力压同积



6月4日, 奥地利队守门员彭茨(上)与塞 尔维亚队球员弗拉霍维奇(左)在比赛中拼 当日,在奥地利首都维也纳进行的一场 足球友谊赛中,奥地利队主场2比1战胜塞尔 维亚队。 新华社记者 贺灿铃 摄 2020年执教丹麦队至今,偏好阵型为433。 他善于启用新人、高效轮换球员,曾带领球 队以高强度和快节奏的特点打出一些观赏 性较高的比赛。

在阵容方面,丹麦队当家球星包括曼联 的霍伊伦、热刺的赫伊别尔、AC米兰的克亚 尔,还有被球迷称为"爱神"的埃里克森。

上届欧锦赛对阵芬兰队的小组赛中,埃 里克森在无对抗的情况下突然倒地昏迷,牵 动了无数人的心。丹麦队在遭受磨难后奋 起前行,一路爆冷晋级四强。在与死神擦肩 而过后,埃里克森接受了植入心脏复律除颤 器手术,如今已顽强复出,目前效力于曼联。

塞尔维亚队世界排名第33位,现任主帅 为塞尔维亚人斯托伊科维奇,他从2021年开 始执教塞尔维亚队,偏好阵型为3421。

塞尔维亚队擅长高举高打和简单高效 的冲击流战术,他们有令世界足坛羡慕的高 中锋,长传冲吊对塞尔维亚队来讲是一大进 攻利器。但由于不少球员风格相似,运动战 往往缺少组织者,导致他们在面对强队时进 攻战术比较单一

塞尔维亚队一直存在纸面实力不俗、但 大赛发挥不佳的问题。当家球星包括AC米 兰的约维奇、尤文图斯的弗拉霍维奇。此 外,两获塞尔维亚年度金球奖的米特洛维奇 和米林科维奇已转会至沙特的利雅得新月。

斯洛文尼亚1992年加入国际足联和欧 足联,首次亮相国际大赛是2000年欧锦赛, 随后参加了2002年和2010年世界杯,此后 -直无缘各项大赛。

2000年欧锦赛,斯洛文尼亚队2平1负 小组垫底出局。今夏他们有望冲击欧锦赛 首个胜场。预选赛中,斯洛文尼亚队7胜1 平2负,因与丹麦队的相互战绩处于劣势而 居小组第二

斯洛文尼亚队主力门将是马竞的奥布拉 克,他在欧冠等俱乐部大赛中饱经锤炼,将迎 来自己首个欧锦赛之旅。防线上,效力于乌 迪内斯的比约尔是中卫首选,斯托扬诺维奇 和卡尔尼奇尼克都可以胜任右边卫,左路则 由巴尔科维奇把守。中场方面,35岁的库尔 蒂奇经验丰富,但在预选赛中,他更多是替补 登场。切林自进入一线队后,迅速坐稳了主 力位置,打满10场预选赛。锋线上最受瞩目 的莫过于德甲莱比锡队中锋塞斯科,最近刚 刚年满21岁,预选赛他出场9次打入5球。

虽然阵容中没有太多球星,但斯洛文尼 亚队与塞尔维亚队一样,具有较强的巴尔干 地区足球风格 -体能充沛、作风顽强

新华社记者 公兵 肖世尧 赵建通

2024年欧洲足球锦标赛D组 的四支队伍是法国、荷兰、奥地利和 波兰队。两夺世界杯冠军、现世界 排名第二的法国队无疑是该组实力 最强也是最有希望以小组第一身份 出线的队伍,夺冠将是这支球队的 唯一目标。

法国队是欧洲乃至世界足坛的 传统豪强,曾获1998、2018年两届 世界杯冠军,以及1984、2000年两 届欧锦赛冠军。2016年,法国队闯 入在本土举办的欧锦赛决赛,但惜 败给C罗领衔的葡萄牙队。2022 年世界杯,法国队以卫冕冠军身份 打进决赛,最终点球大战不敌梅西 带领的阿根廷队。

法国队不仅阵容豪华,而且年 龄结构较为合理,既有格列兹曼和 吉鲁这样才华横溢目甘当绿叶的老 将,也有姆巴佩、登贝莱这样如日中 天的巨星。中场方面,有效力于皇 马、堪称多面手的卡马文加,以及年 仅18岁、却依靠出色的身体素质和 超越年龄的成熟球风占据巴黎圣日 耳曼队主力位置的扎伊尔·埃梅里。

在主教练德尚的带领下,法国 队战术灵活,冲击力十足,既有组织 推进也有单点爆破。另外,德尚自 2012年起便成为法国队主教练,长 期执教的稳定性和队伍近年来出色 的大赛战绩,让球员们可以带着经 验和心理上的巨大优势进行比赛。

现世界排名第七的荷兰队是欧 洲足坛传统豪强,曾多次闯进欧锦 赛八强和四强,并在1988年夺冠。 但近几届欧锦赛荷兰队成绩不佳, 2012年未能小组出线,2016年甚至 未能晋级正赛,上届则止步16强。

在本届欧锦赛预选赛中,荷兰 队虽然被法国队"双杀",仍以6胜2 负的成绩排名小组第二,挺进决赛 圈。虽然将在正赛中再遇"苦主"法 国队,但如能在整体实力逊于自己 的波兰, 奥地利队身上拿分, 荷兰队 晋级16强的希望依然很大。

阵容方面,荷兰队呈现"守强于 '的特点。范戴克、阿克、邓弗里 斯和德里赫特等大牌球星组成一条 世界级后防线;加克波、德佩和大中

锋韦格霍斯特等攻击手将成为球队 进攻的倚仗;中场方面,巴萨球星德 容虽入选欧锦赛大名单,但他本赛 季伤病不断,恐难有上佳发挥。

奥地利队7次入围世界杯决赛 圈,拿到1934年世界杯第四名和 1954年世界杯季军;此前3次入围 欧锦赛正赛,仅在上届小组出线。

本届欧锦赛预选赛,奥地利队 取得6胜1平1负的战绩,排名小组 第二晋级正赛。

奥地利队主教练朗尼克讲求攻 守均衡,主打4后卫体系。不过,阿 拉巴、施拉格因伤无缘本届欧锦赛, 对球队后防体系影响很大,这也可 能是球队能否出线的关键因素。

波兰队曾于1974年和1982年 两夺世界杯季军。历经上述辉煌 后,波兰队一度陷入低谷,直到 2002年世界杯才重新回到世界大 赛舞台。此前四次欧锦赛,波兰队 的最好成绩是2016年闯入八强。

本届欧锦赛预选赛期间,波兰 队前五轮仅取得2胜3负,出线形 势岌岌可危。2023年9月,波兰队 欧预赛不敌阿尔巴尼亚队,波兰足 协炒掉了葡萄牙籍主教练桑托斯, 宣布由本土教练普罗别日接任。普 罗别日临危受命,对球队阵型打法 进行了大刀阔斧的改造,迅速提升 了球队的即战力,不仅率队拿到欧 预赛附加赛席位,更在附加赛中率

普罗别日偏好352阵型,其打 法体系给予左右边翼卫极大活动空 间与自由度,同时前锋莱万多夫斯 基也踢得更加灵活,除了破门得分 外还承担了一部分组织策应任务。 自 2015 - 2016 赛季至 2021 -2022赛季,世界足球先生莱万多夫 斯基的单赛季进球数均在40球及 以上。但自上赛季转会巴萨后,他 的进球效率明显下降,上赛季共打 入33球, 本赛季则未满30球。本 届欧预赛期间,莱万多夫斯基仅打 入3球。莱万多夫斯基的状态能否 及时回归,将直接影响波兰队能否 在欧锦寨小组寨突出重围

新华社记者 公兵 赵建通 肖世尧